

高速路上“电子眼”让“蒙面‘超’人”现形曝光 省公路局“科技治超”渐显威力

本报海口8月28日讯(记者邵长春 通讯员陈长吉 黄德豪)头顶斗笠、脸戴口罩、举起书本、叉开五指……海南高速路上近日惊现多名“蒙面‘超’人”。

尽管姿势各异，花样百出，但一些经过G98环岛高速K587+400M处的大货车司机却只有一个目的：通过遮挡脸部的方式逃避超限处罚。

海南日报记者通过省公路管理局治超非现场执法电子系统后台看到这一幕幕的，除了司机遮挡脸部，更有甚者，很多经过此处的涉嫌超限车辆还采取遮挡、变换车辆号牌的违法方式，逃避抓拍和处罚。

为加大公路治超力度，按照省交通运输厅的部署，省公路局积极探索公路“科技治超”管理新模式，于今年4月分别在G98环岛高速K13+650M左幅处和K587+400M右幅处启动了治超非现场执法电子路政系统。

据介绍，该系统具备动态称重、车辆抓拍识别、视频监控、超限车辆LED显示和信息处理等功能，能对过往车辆车牌号自动识别和重量进行检测，然后将数据传送到后台服务器，通过终端电脑显示，路政执法部门将从交警部门提取车主信息，并通知当事人接受处理。

据统计，截至8月25日，该系统共检测到涉嫌违法超限车辆8.46万车次，平均每天约705辆次，单车超限率为100%以上的就有2.44万车次，占涉嫌违法超限车辆的28.9%，单车超限率最高更达到了244%。近年来，大型超限超载车辆超过

省公路局副局长韦杰说，治超非现场执法电子系统24小时运行，不仅提高了路政部门的执法效率，更弥补了海南高速公路由于不设收费站，而难以对超限货车进行有效管控的短板。

据悉，在“电子眼”威慑下，经过两个监控点的涉嫌超限车辆，已由从系统启用之初的日均1200辆次降至目前的600辆次左右。

省公路局路政科副科长唐有雄告诉记者，多年来，涉嫌超限车辆和路政执法人员不断玩“猫鼠游戏”，甚至还建立了微信群互通信息，有的涉嫌超限车辆车主还在路政管理部门周边、高速公路出口布置“暗哨”，以掌握执法人员的行踪。

近年来，大型超限超载车辆超过

公路桥梁的设计承载能力，已造成我省交通基础设施严重破坏，多条干线公路路面出现坑槽、车辙、推移等病害，部分桥梁、涵洞主体结构严重受损。

韦杰表示，针对不主动接受处理的超限车辆所有人，路政部门将与交警部门成立流动稽查小组进行追查并从重处罚，并将其列入黑名单，录入全国治超失信系统，在市场准入、行政许可、融资、部分高消费、享受优惠政策等方面将受到限制。

目前，省治超办已成立3个省级联合打击货车非法改装和超限超载机动队，开展专项治理行动，进一步提高货车装载源头监管水平，有效遏制货车非法改装和公路货车超限超载违法行为。



为逃避处罚，涉嫌超限的货车司机使用各种方式遮挡脸部。
照片由省公路管理局提供

H “百家企业安全行”

督促企业落实安全生产主体责任

“百家企业安全行”检查组走进儋州抓预防查隐患

本报那大8月28日电(记者林晓君)安全生产无小事。近日，由省安全委员会办公室组织的2018年全省“百家企业安全行”活动走进儋州市。此站安全行活动的检查内容包括人群密集场所、在建工地、危化企业等单位落实安全生产主体责任和全员安全生产责任制情况，宣传好经验好做法，对安全责任不落实和落实不到位的企业进行曝光。

“电梯的紧急按钮在哪里？如何使用？”“可以给我们演示一下灭火器的使用方法吗？”8月21日上午，检查组一行来到位于儋州市中兴大街的百佳汇超市，先是询问超市负责人安全工作开展情况，随后详细检查了超市的消防通道和消防设施。

当检查组检查到超市的壁挂式消防铁楼梯时，发现楼梯有些部位出现腐蚀状况，存在不牢固隐患，便建议超

市务必在国庆节前更换，并铺设防滑木板，确保出现紧急情况时人员能够安全撤离。同时，检查组建议企业邀请消防人员对员工进行安全培训，“确保员工都能熟练使用消防栓、灭火器等消防设施。”检查组相关人员认说。

据超市经理张玲玲介绍，百佳汇超市中兴店是当地大型超市之一，平日客流量大。超市设有消防控制室和微型消防工作站，每层楼有4个消防通道。针对检查组提出的消防工作不足之处，超市将立即整改，重点更换室外挂壁式消防通道，并在月中旬进行全员安全培训，让每位员工清楚当遇到安全突发事件时如何应对。

离开百佳汇超市中兴店，检查组来到儋州望海国际商业广场工程施工现场，看到头戴安全帽的工人们正在忙碌着。“每月评选安全之星是我们推动安全

生产工作的一大亮点，希望借助奖励，从正面引导工人把安全放在首位，遵守规章制度。”项目安全员刘雪锋说。

检查组在走访中发现，施工现场有三台塔吊同时作业，高空作业人员安全不容忽视。“隐患即事故”项目经理石真明表示，承建方中建三局设有专门的大型设备管理部门，每月进行两次不提前告知的安全检查，隐患一经发现按事故处理。

“除了对塔吊进行检查，确保机械运行安全，还要做好楼层防护工作，防止高空作业工人坠落，确保人员安全。”石真明说。

据儋州建设工程质量安全监督站主要负责人唐颖介绍，眼下儋州各类型市政建筑工程共有211项，建筑面积约845万平方米，主要分布在那大主城区和白马井镇，儋州大力开展安全

整治工作，目前尚无安全事故发生。

检查组一行来到儋州驾校，检查该校培训车辆、场地安全情况。据了解，儋州驾校设有安全办公室，以日常自查预防为主，定期对训练场地、车辆及校外培训路线进行安全排查。同时，驾校还加大对驾驶人法律法规、安全文明驾驶知识的培训。

儋州鑫乙炔气有限公司是一家以生产包括二氧化碳、氧气等工业气体为主的企业。生产乙炔气所用到的电石原料遇湿自燃，具有危险性。检查组在走访该公司过程中，详细询问了企业电石库管理问题以及危险情况处置预案。

据公司主要负责人郑宏介绍，该厂采取24小时监控，巡查检测电石库的干度、湿度。在电石库外，备有发生闪爆事故时用于灭火的沙子。此外，电石库设有排风口通风，确保室内乙

炔气保持较低浓度，库房内还铺设有防水防潮木板，保持环境干燥。

检查组一行还来到位于儋州中和镇的东坡书院，该旅游区每年接待近40万人次游客来访，属人流密集场所。景区配备26个灭火器，每个月底进行一次员工消防安全培训，每年进行两次全民消防演练。因景区内建筑以木质结构为主，导游兼任禁烟劝导员，确保建筑和游客安全，做到“人人都是消防员，人人都是抢险人员。”东坡文化旅游区执行总经理赵宏说。

当天，检查组还先后检查了儋州夏日广场、儋州中央公园项目等地。安全行检查组强调，企业落实安全生产主体责任，要早抓预防、看细节、不侥幸，并增强每一名员工的安全生产意识，守住安全生产“红线”，承担起企业安全生产责任担当。

多警联动 深夜出击 琼海警方查获涉砂石超载车10辆

本报嘉积8月28日电(记者丁平 通讯员冼才华)8月27日，有群众报称，琼海市万泉镇大雅村处一私人堆砂点有超载运输砂石的情况。

根据掌握的情况，琼海市公安局旅游与环境资源警察大队于当天20时派出侦查人员到万泉镇大雅村附近侦查，在现场发现有10辆十二轮卡车停在堆砂点处，车上已经装好砂石，并用黑色帆布盖住，侦查工作人员迅速将情况上报。

经过连续三个小时蹲守，23时许，侦查人员报称，大雅村堆砂点附近的车辆已经启动，开往嘉积城区方向。结合“路长制+地网工程”多警联动机制，旅环大队联合交管大队执勤人员，将10辆超载运输砂石十二轮卡车拦截在万泉洞口。

经检查，10辆十二轮卡车涉砂石超载，目前超载车辆已经移交治超办处理。

据了解，为有效治理万泉河流域非法采砂行为，保障河道行洪和生态环境安全，根据琼海市委、市政府工作部署，琼海市公安局精心组织、迅速行动，以最高标准、最强措施、最严要求，全方位整合调动工作资源，组织精干警力组成专班，深入推进专项整治行动，确保万泉河流域良好生态环境。

琼海市公安局相关负责人表示，琼海市公安局将结合道路交通安全整治三年攻坚战，认真贯彻琼海市委“8·20”河砂综合整治会议精神和《海南省水务厅、海南省公安厅关于严厉打击河道非法采砂行为的紧急通知》工作要求，进一步加大线索摸排、打击整治、日常巡查、矛盾纠纷化解等各项工作力度，全面杜绝非法采砂行为，确保治理工作有序推进。

乐东检察院立案调查 河道非法采砂等行为

本报抱由8月28日电(记者梁君穷)8月27日，乐东黎族自治县检察院与县水务局、水政监察大队联合前往该县尖峰镇瘦园溪抱罗村至凤田村段，实地察看该河段非法采砂及堆放生活、建筑垃圾的情况，并现场安排相关整改工作。今年7月底，乐东县检察院派驻村沐湾检察室干警发现该河段存在非法采砂、大量堆放建筑和生活垃圾的情况。经调查，乐东县检察院近日已就该公益诉讼线索予以立案调查。

乐东县检察院相关负责人表示，该院将在公益诉讼案件办理中充分发挥检察职能，督促有关职能部门履行职责，共同推进严格执法、公正司法，为维护乐东青山绿水、碧海蓝天贡献检察力量。

广告

中国黑茶成为国内饮品新宠

“以茶促旅、以旅兴茶、以文传茶”，茶旅文一体化让湖南安化这座山城华丽蝶变。

- 湖南省安化县地处武陵山区，安化茶文化底蕴深厚，是中国黑茶发祥地之一。这里诞生了千两茶、黑砖茶和机制茯砖茶。外形古朴大方、制造工艺特殊的“安化千两茶”，被誉为“世界茶王”，其制作技艺列入了国家级非物质文化遗产保护名录。
- 黑茶产业方兴未艾，安化发展旅游产业可谓“天生丽质”。据介绍，安化需借助天资，也要扬长补短，补齐配套基础设施建设短板，才能谋划更远的未来。
- 近年来，安化县依托传统优势产业，安化实施茶旅一体化战略，将黑茶打造成全县百亿产业，并跻身湖南省旅游强县、国家全域旅游示范区、世界休闲旅游目的地。据了解，全县从事茶旅及关联产业从业人员超过30万人，年收入约20亿元左右。



湖南华莱生物科技有限公司万亩茶园



湖南华莱生物科技有限公司
万隆黑茶产业园——厂区航拍



湖南华莱生物科技有限公司万隆黑茶产

黑茶产业园夯实基础

在安化县委、县政府的政策指导下，为带动县域经济发展，提升安化茶产业发展水平，促进县域茶旅一体化深度融合，助力县域扶贫工作，湖南华莱生物科技有限公司在安化县经济开发区总投资10亿元，建设占地300亩、总建筑面积超14万平方米的万隆黑茶产业园。

万隆黑茶产业园是集科研、加工、生产、销售、文化传播和茶旅文一体化接待为一体的现代化综合型产业园。园区所处地段不仅交通便利，资源得天独厚，且背枕群山，面临资江，在青山绿水的环抱中静谧。这种集天时地利、历史底蕴和人文环境于一体的独特优势，奠定了万隆黑茶产业园打造茶旅一体化的优势地位。

走进产业园的大门，漫步整个产业园，不仅可以看到富丽堂皇的万隆大酒店、极具茶文化气息的华莱茶学院，还能看到先进的现代化生产车间、传统的手工制茶车间和风景秀丽的古茶园，颇具规模的万隆黑茶产业园可谓是一步一景，打造了茶文旅融合的世界一角。

值得注意的是，这些建筑单体设计有着独特的寓意和美好的期望。“神农雕像”寓意着将始终传承神农精神，同时坚定不移地传承和发扬安化黑茶文化；“陆羽雕像”表达着将传承其茶学、茶艺及茶道思想，并将之发扬光大；“古茶园”的意义则是为了能够更好地传承与安化生态环境相适应的安化黑茶文化及未来茶叶产业发展提供重要的种植资料库。

万隆黑茶产业园按照“边投资、边建设、边经营”的发展思路，通过精心规划布局，夯实基础设施，构成一心、一带、三片区的空间布局，着重打造综合服务区、茶文化体验区、产品生产区、生态农业观光区四大功能区，通过完备的、富于创新的硬件设施，高质量、高专业水准的服务，打造一个凝聚黑茶文化、集结优势资源、发展成为现代化综合型产业集群。



特色小镇连点成片

去年9月，安化县与湖南华莱生物科技有限公司签订项目战略合作框架协议，由湖南华莱投资80至100亿元，计划用三至五年时间，建设安化黑茶特色小镇，打造极具茶旅产业特色的生态休闲旅游目的地。

“安化黑茶特色小镇”项目包括安化县城规划区金竹坪、鹊坪、烟竹、城南、槎溪村、东西和黄沙坪社区居委等多个相关区域，项目建成后，安化黑茶特色小镇将成为以茶全产业链为主导、特色生态农业为基础、休闲度假生态观光为补充的茶乡小镇和旅游观光目的地，将极大地推动安化茶旅产业升级，提升安化县竞争力，进一步扩大安化作为中国黑茶之都、美丽小城的知名度和影响力。

湖南华莱生物科技有限公司董事长陈社强说，将把安化黑茶特色小镇建设成为黑茶研发创新的示范区、茶园风光的观赏区、黑茶交易的集散区、黑茶文化的体验区、水上运动的休闲区、养生健身的度假区和全域旅游区，使安化黑茶特色小镇成为以茶的全产业链为主线，特色生态农业为基础，休闲度假生态观光为补充的茶乡小镇和旅游观光的目的地，让安化真正成为“黑茶中心”。

据介绍，该项目的签约符合国家产业扶贫方向，契合安化县“四轮驱动”战略与畅通、宜居、秀美、富裕“四个安化”的建设需求，项目带动能力强，建成后将有力地推动安化县黑茶产业和旅游产业的不断发展壮大，将生态资源优势更好地转化成经济发展优势，为全面小康、富民强县提供强有力的支撑。

蓝图绘就格局初显

“安化将旅游列入实施以加快交通攻坚、产业转型、城镇升级、生态提质为主要內容的‘四轮驱动’战略。”安化坚持规划引领，多措并举，旅游产业得到长足发展，全域旅游的蓝图正徐徐展开。

安化正推进茶山、茶湖、茶带、茶路建设，形成“以点集群、连片成廊、走廊带区、片区发展”的全景旅游体验格局；打造“一条水风光带贯穿县域、两个旅游综合服务核兼顾东西、三条特色旅游发展廊道串联全境、八处旅游引擎项目辐射带动、十个旅游主题小镇彰显特色、百家茶旅庄园点缀成趣”的旅游发展总体布局。

一项项真招实措正展现开来。目前，安化正将全县作为一个大景区，旅游目的地来规划建设，茶马古道正提质改造争创国家5A级景区；未来将投入巨资重点打造中国黑茶小镇，力争3年申报国家5A级景区；莫瑶小镇双公山居精品民宿已完成第一期建设；茶乡花海基础设施建设加快推进，争创国家4A级以上景区。安化旅游规划、落地扎实推进，全域旅游建设有声有色，未来可期。

三年一届的黑茶文化节今年将如约而至。据介绍，第四届安化黑茶文化节将举办万里茶道中蒙俄市长峰会，展示全域旅游建设成果。“从今年上半年开始，将连续几年带领安化籍的羽毛球运动员与友好国家进行交流，推介宣传黑茶。”谈及安化黑茶的未来，要将安化打造成为黑茶养生休闲旅游目的地，让“茶乡安化”成为锦绣潇湘的示范窗口之一。